FASETA OCHOBAHA ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

В 1920 ГОДУ

Nº 102 [8996]

ВТОРНИК, 25 МАЯ 1971 ГОДА

Цена 2 коп.

нити пряжи, ловкие руки прядильщиц быстро тиквидируют Такая сноровка достигается не сразу. Галя Панова проработала на гекстильном производстве десять лет и итог ее большого практиче ского опыта — постоиное выполнение плана на 110 процентов.

Есть чему поучиться Гали Ане Ткачевой. Ведь она совсем недавно пришла на комбинат. а что может быть лучше доброго совета

На снимке: прядильщицы Свердловского камвольного комбината Анна Ткачева и Галина Панова. Снимок К. Гаренских.



Слуноа Комсомольских Hobocmeu

выполним ДОСРОЧНО

Более 400 человек присуттвовали на расширенном пленуме Красноуфимского горкома ВЛКСМ, посвященном задачам городской организации по выполнению решений XXIV съезда партии.

На пленуме шла речь о тех интересных делах и починах которые родились в ходе Ленинского зачета и Всесоюзного собрания. Слесарь мехалучший рационализатор среди молодежи города, заявил на пленуме, что он берет обязательство вымолнить пятилетку в 3,5 года.

Почин Степанова поддержал токарь Г. Баландин, объявивший о своем решении запятилетку на год

Идут пленумы райкомов и горкомов ВЛКСМ, посвященные задачам комсомольцев по выполнению решений XXIV съезда КПСС

Здесь же, на пленуме, первый секретарь обкома ВЛКСМ Е. Кондратьев приколол к знамени городской организации почетную ленту ЦК ВЛКСМ «За достойную встречу XXIV съезда партии».

БУДУТ ДОБРОВОЛЬЦЫ

пленум Первоуральского горкома ВЛКСМ, обсудивший вопрос о задачах городской комсомольской организации по выполнению решений XXIV съезда КПСС.

Докладчик — делегат съезда, первый секретарь горкома партии А. А. Фотов.

На пленуме выступили: секретарь комсомольской оргаавтопредприятия А. Дворок, комсорг бригады

имени XXIV съезда партии Ю. Бояринцев, механик хромпикового завода В. Токминин и другие. Они рассказали об обязательствах, которые приняли их организации, о борьбе за качество продукции и производительповышение ности труда, об экономической и политической учебе комсо-мольцев. В. Гринберг, инженер Старотрубного завода, рассказал о том, что все инженеры и техники их завода поддержали почин уралмашевцев о составлении личных планов научно-технического на пятилетку.

Пленум рассмотрел и рекомендовал к широкому распространению почин комсомольцев Хромпикового завода, решивших выполнить задания девятой пятилетки к 29 октября 1975 года.

КАЖДОЙ ОРГАНИЗАЦИИ -CBOE НАПРАВЛЕНИЕ

Состоялся пленум Кировского райкома комсомола Свердловска с повесткой дня «Об итогах работы XXIV съезда КПСС и задачах комсомольских организаций района по выполнению его решений». С докладом выступил первый секретарь районного комитета партии, делегат XXIV съезда КПСС Г. Н. Князев. Особое внимание докладчик уделил проблемам повышения эффективности обшественного производства.

Комсомольские организации района наметили конкретные планы своей деятельности. Многие из них уже успешно выполняются.

Пленум одобрил инициативу первичных комсомольских организаций, направленную досрочное выполнение

инской партии. Состоявшийся вчера Свердловске объединенный пленум творческих союзов и организаций еще раз подчеркнул роль художественной интеллигенции Среднего Урала в коммунистическом воспитании

• ОБЪЕДИНЕННЫЙ

союзов и

ных ценностей.

ОРГАНИЗАЦИЙ

пленум творческих

ПАРТИЙНОСТЬ,

MACTEPCTBO

ответственность.

Одна из кардинальных проб-

лем сегодняшнего и завтраш-

него дня — проблема духов-

Поэтому так серьезно и зна-чительно обсуждался на пар-

тийном съезде вопрос о роли

литературы и искусства в деле

формирования нового челове-

ского общества, беззаветно

преданного великим идеалам

человека коммунистиче-

трудящихся. С докладом «XXIV съезд партии и задачи творческих организаций» выступил на пленуме секретарь Свердловского обкома КПСС Л. Н. Пономарев. Он отметил, что в Отчетном докладе ЦК КПСС и в Директивах съезда остро поставлены вопросы дальнейшего повышения культурного уровня жизни народа, и в связи с этим форум советских коммунистов сделал важный теоретический вывод о возрастающей роли литературы и искусства в создании духовного

социалистического общества. «Советский народ заинтересован в создании таких произведений, в которых бы правдиво отображалась действительность, с большой художественной силой утверждались идеи коммунизма» — эти строки из резолюции съезда по Отчетному докладу ЦК КПСС должны стать компасом в работе художников и писателей, композиторов и актеров всех представителей творческой интеллигенции, подчерк-

нул докладчик. Остановившись на определенных успехах, достигнутых в последние годы мастерами искусств Среднего Урала, выразив им сердечную благодарность за тот вклад, который вносят они в дело выполнения предначертаний партии, Л. Н. Пономарев заострил внимание на некоторых недостатках, упущениях, которые имеют место в деятельности творческих союзов и организаций. Он заметил, что уральские писатели, художники, композиторы все еще недостаточно ярко отображают в своем творчестве сегодняшний день трудового Урала — кузницы страны, в ряде организаций слабо поставлено идейно-политическое воспитание, особенно творческой молодежи, что недопустимо в условиях резкого обострения борьбы с буржувз-

ной идеологией. В заключение докладчик выразил уверенность, что творческая интеллигенция области сделает все для выполнения главной задачи — повышения материального и культурного уровня советского человекастроителя коммунизма.

Все выступающие в прениях подробно рассказывали подъеме, царящем сейчас среде творческих работников, отмечали и нерешенные проблемы, которые требуют к себе пристального внимания, с чувством ответственности, отцовской заботы говорили о коммунистической нрав-ности моловажности воспитания в духе

кусства.

Секретарь обкома ВЛКСМ Н. В. Антонов, также выступивший в прениях, заметил, что. в работе с творческой молодежью существует ряд проблем, которые не могут не волновать. И первая среди них — идейно-политическое воспитание творческой молодежи, ее общественная активность. Комсомольские организации и творческие союзы еще не очень активно влияют ма формирование мировоззрения молодого художника. Вторая проблема — связь молодой творческой интеллигенции с жизнью. В условиях индустриального Урала должна быть постоянная и прочная связь с промышленными предприятиями и прежде всего с рабочим классом.

Пленум завершил свою работу принятием резолюции, в которой определены задачи творческих союзов и организаций по выполнению решений XXIV съезда партии, намечены конкретные пути их реше-

АГИТПОЕЗД ВЫШЕЛ В РЕЙС

Вчера в два часа дня от первой платформы Свердловского вокзала отправился в путь агитпоезд. Рейс агитпоезда посвящается пропаганде решений XXIV съезда

Агитационные поезда стали доброй традицией. Организованные по инициативе Свердловского обкома КПСС, рейсы таких поездов были посвящены 50-летию Советской власти, 50-летию освобождения Урала от Колчака. 50-летию Ленинского комсомола. Цели и задачи агитпоезда, вышедшего в путь вчера, определяют два лозунга: «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!» и «Все—на выборы!». Красная материя, на которой написаны лозунги, вытянулась вдоль вагонов, сразу подчеркивая особое назначение этого поезда. Его сразу отличат от других жители Лопоткова, Талого Ключа, Камышлова, Тугулыма — всех 18 станций, где поезд сделает остановки

В агитпоезде жители маленьких полустанков и стандий, близлежащих деревень встретятся с ветеранами Коммунистической партии и Великой Отечественной войны. Лекторы общества «Знание» прочитают им лекции на темы «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь», «Международное положение». С лекциями «В жизни всегда есть место подвигу» и «Штурм Берлина» слушателями выступят Герой Советского Союза Я. Т. Ткаченко и полковник в отставке Н. В. Литвин. В составе экниажа агитпоезда — коллективы художественной самодеятельности Дома культуры имени Дзержинского и

В агитноезде есть четыре специальных вагона. В одном из них жители смогут послушать лекции. В другом, вагоне-клубе, посмотреть документальные и художественные фильмы, приобрести политическую и художественную литературу. И еще два вагона в составе поезда. Это вагоны медицинского и бытового обслуживания.

Незадолго до отправки участники агитпоезда встретились в малом зале Свердловского Дворца культуры

Перед собравшимися выступил заведующий отделом пропаганды и агитации обкома партии В. П. Мазырин. Он водчеркнул, что агитпоезда становятся доброй традицией В нынешнем году его работа представляет особый интерес, имеет особое значение в связи с задачами по пропа-ганде решений XXIV съезда КПСС.

Перед участниками встречи выступил также председа-тель Дорпрофсожа Л. К. Кузнецов.

Все выступавшие пожелали участникам агитпоезда больших успехов, счастливого пути. Перрон Свердловского железнолорожного вокзала вчера был особенно многолюден. Участников агитноезда пришли

проводить партийные, советские, комсомольские, профсоюзные работники, друзья и знакомые. Звучит музыка духового оркестра. Настроение празд-

ничное. Впереди многие километры пути, встречи с наними замечательными тружениками. Агитпоезд отправился в путь. Впереди у него 18 дней пути, 18 дней большой и важной работы.

В. ДЕМЕНЕВ. На снимке Л. БАРАНОВА: перед отправлением в дорогу.

раньше срока. Комсомольский штаб Артинского района не принимает деятельного участия в орга-

низации соревнования на посевной. В ре-

зультате опыт лучших молодых механиза-



торов не находит распространения. BACIOH HA INTI

О совхозе «Ударник» нам приходилось в районе слышать часто. Хозяйство уважаемое, имеет свои добрые традиции. Вот почему посмотреть, как подготовился совхоз к весенне-полевым работам, как использовал свой богатый опыт, показалось нам интересным.

Совхоз «Уларник» по выполнению плана посевных работ занимает сейчас первое место в районе. И совсем не случайно, потому что весну здесь ждали, к ее приходу готови-

Задолго до начала посевных работ прошли во всех отделениях совхоза организационные собрания, на которых были разработаны условия социалистического соревнования, составлен четкий план. Конечно, различные непредвиденные обстоятельства вносят в любой план свои коррективы, но все-таки тщательная подотовка к севу исключает многие случайности.

В каждом отделении заранее были известны старшие механизаторы агрегатов, их напарники, старшие сеяльщики и их помощники. Были такке раскреплены машины, которые будут привозить и увозить людей, доставлять горячие обеды в поле.

Позаботились в совхозе и о хранении семенного фонда. Для этого были изготовлены большие деревянные емкости. Действующая группа народного контроля, выпуск ежедневных бюллетеней о ходе работ, оценочные журналы, по записям в которых можно проследить за каче-

взгляд, мероприятий и складывается

Вот только несколько цифр, рассказывающих о том, как начали сев механизаторы совхоза. Седьмого мая было засеяно 95 гектаров яровыми. Победы в «Ударнике» засеяли 906 гектаров яровыми.

Затем началась пожиливая, ненастная погода, и, казалось бы, все расчеты сводились на нет. Но издесь выход из положения был найден. Несмотря на то, что в последующие дни посевные работы из-за заморознов начинались позднее, норма выработки неизменно росла.

162 процента — норма выполнения агрегата М. Г. Чухарева, а Ф. Васильев, В. И. Уткин, Н. П. Искорцев выполняли дневные задания по подготовке почвы от 196 до 235 процентов.

Драгоценные часы и минуты были выиграны за счет заправки транторов топливом на пашне, заправки семенами сеялок на краях загонок. Обеденный перерыв и техуход, проходившие непосредственно в поле, тоже давали выигрыш времени.

Технологические карты, которые имеет здесь каждый агрегат, позволяют специальному мастеру-наладчику быстро исправить имеющиеся

неполадки механизмов. Многое, конечно, было сделано и комсомольнами совхоза. Организация работы пропагандистов и агитаторов в период посевной, социалистическое соревнование, развернувством сева. Пожалуй, из этих и мно- шееся между молодыми механизато- участии комсомольцев прошла взаи-гих других, незаметных, на первый рами совхоза, участие в рейдеж на- мопроверка готовности совхозов к

ролноро контроля — со всеми этими задачами комсомольцы справляются успешно. Однако не везде в районе

обстоит так. В Артинском райкоме ВЛКСМ нам назвали и фамилии луч-На следующий день общая площадь ших молодых механизаторов, предсоставила уже 390 гентаров, а в День ставили сводки, поступающие из совхозов, и все-таки не создавалось общей картины того, как идет социалистическое соревнование межлу комсомольско-молодежными агрегатами. Итоги пятидневок мы еще не подводили, — сказали нам в райкоме. — Но ничего, скоро подведем и вручим вымпелы, которые, кстати, у нас уже есть.

Одной из причин того, почему до сих пор не подведены итоги. называлась нерегулярная информация, поступающая от секретарей совхоз ных комсомольских организаций. Но вель в условиях социалистического соревнования, разработанных районным штабом, ясно записано: «Комитеты ВЛКСМ совхозов полжны каждую трехдневку информировать райком комсомола о ходе соревнования». Постановление такое было приня-

то, а вот строго проконтролировать его выполнение в райкоме не удосужились. А если сидеть и ждать, то толку от этого будет немного.

Надо сказать, что поначалу районный комсомольский штаб, созданный для оперативного руководства работой комсомольских организаций в период посевной кампании, взялся за работу горячо. Был проведен рейд по проверке готовности сельскохозяйственной техники. При активном

началу посевных работ. Здесь было выявлено много недостатков, которые оперативно исправлялись на ме-Но вот настали дни посевных ра-

девятой пятилетки.

бот, ненастная погода сделала особенно трудными, и тут районный штаб как будто растерялся. Замол-чали дозорные «Комсомольского прожектора», не подводились итоги социалистического соревнования. А между тем именно сейчас, как ни-когда, необходим строгий контроль, поддержка того лучшего, что родилось в ходе нынешней посевной кам-

Проезжая по полям Артинского района, часто приходилось нам видеть такую картину: на кромке поля лежат непокрытые мешки с зерном. Возле машинно-тракторных мастерских совхоза «Бардымский» сельхозтехника тоже мокнет под дождем. Осветить бы все эти недостатки лучом «Комсомольского прожектора», однако начала посевных работ прожектори

сты многих совхозов молчат. Здесь-то и необходимо немедлен ное вмешательство Артинского райкома ВЛКСМ.

В этом отношении стоит сослаться на опыт Ачитского райкома ВЛКСМ, который в прошлом году подвергся критике за плохую организацию социалистического соревнования в период посевной. Нынче регулярное подведение итогов пятидневок позво ляет. быстро решать все вопросы, проверять выполнение планов, наме чать конкретные задачи на будущую пятидневку.

А в Артинском районе пока получается так, что опыт каждой совхозной комсомольской организации в период сева остается только в рамках хозяйства. Возьмем хотя бы тот же совхоз

«Ударник». Очень многое, наверно, мог бы рассказать секретарь сомольской организации Виктор Васильев, но такой возможности ему пока не предоставляется.

Планировать посевную кампанию. предусмотреть все мелочи, поставить заслон случайностям. Это обязатель ное условие для успешной работы каждого районного комсомольского штаба. Ведь именно от его работы зависит применение на практике опыта передовых хозяйств, распространение интересных начинаний, чтобы каждый молодой механизатор, полевод ощутил себя полноправным участником битвы за будущий дущий урожай. Ю. БОЙКО,

Б. ЕФРЕМОВ. Артинский район.

готовимся ДРУЖБОЙ К ВЫБОРАМ

Ничто не сплачивает людей так, как совместная работа, тем более работа кипучая, их лучшими друзьями.

зовского горкома ВЛКСМ был избран секретарем коми-Юрия Хабарова друзей много. тета комсомола. Вскоре он в местные Советы В большинстве своем это ком- стал вторым секретарем ГК трудящихся будни сомольские работники. Каза- ВЛКСМ. Ю. Хабаров быстро секретаря насыщены до пределось бы, сколько неприятно- освоился в новой должности. стей они имеют от него: не В 1969 году он вступил в члеотчитался по взносам-отчита- ны КПСС, а немного позднее ет первый секретарь, плохо был избран первым секретапоставлено шефство — от Ха- рем горкома комсомола. цементом настоящей дружбы, ной конференции они избрали 33 избирательному округу.

КАНДИДАТЫ

Не один год работал на «Вагонке»

ПРОВЕРЕННЫЙ Он не ошибся, закончив Юрия членом бюро горкома

комсомольская. Люди, связав Свердловский пединститут. И КПСС. Ю. Хабарова хорошо с комсомолом свою юность, хорошо проявил себя на педа- знают и комсомольцы многих на долгие годы запоминают гогической работе в системе друг друга, эта связь одаряет Министерства охраны общестх лучшими друзьями. венного порядка, а затем в ВЛКСМ он был избран членом У первого секретаря Бере- Березовском ГПТУ № 67, где обкома комсомола.

барова не поздоровится. И все Коммунисты города отзываже ребята уважают Юрия. По- ются о Ю. Хабарове, как об принципиальность, умелом вожаке молодежи. На строгость оказываются лучшим последне городской партий-

Поэтому на пленуме обкома В дни подготовки к выборам

в местные Советы депутатов ла. Он является членом Асбестовской окружной комиссия по выборам в Верховный Совет РСФСР. А недавно на пленуме горкома ВЛКСМ комсомольцы назвали Юрия Федоровича Хабарова кандидатом в депутаты в Березовский гор-

молодых

Чугунолитейщики Уралвагонзавода тоже

ПРИБЫТИЕ ДЕЛЕГАЦИИ КПСС В ПРАГУ ПРАГА. 24 мая сюда по при-

глашению ЦК КПЧ на XIV съезд КПЧ прибыла делегаимя КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС На аэродроме делегацию КПСС встречали первый секретарь ЦК КПЧ Г. Гусак, член Президиума ЦК КПЧ, Прези-дент ЧССР Л. Свобода член Президиума ЦК КПЧ, Председатель правительства ЧССР Л. Штроугал и другие.

Делегацию КПСС встетили представители трудящихся Праги, собравшиеся на аэродроме.

ШЕСТВИЕ К СТЕНЕ **KOMMY!!APOB**

•ПАРИЖ. «Коммуна жива!», «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!», «Наш союз победит!» - нод этими лозунгами во французской столице состоялось в воскрессные грандиозное шествие к стене Коммунаров, в котором мриняло участие

около 80 тысяч человек. Отдавая дань уважения намяти жертв «кровавой недели» у стены, на которой сохранились следы иуль палачей, парижане склоняли голову и перед урной последнего коммунара, спасше-гося от расправы в 1871 гозавершившего свой славный жизненный путь среди друзей в первой стра-

не победившего социализма. Имя этого коммунара -Адриен Лежен. С 1930 года он жил в Москве, где вел большую общественную работу. Во время войны тяжело больной коммунист Лежен переехал в Новосибирск, где скончался в 1942

году. На днях делегация Коммунистической партии Советского Союза во главе с кандидатом в члены ЦК КПСС Н. Н. Иноземдевым доставила урну с прахом А. Лежена в Париж. Члены делегации, а также посол СССР во Франции В. А. Зорин приняли участие в шествин к стене на Пер-Лашез, перед которой отныне будет ноконться прах последнего из борцов коммуны.

ФОРУМ СТРОИТЕЛЕЙ СОЦИАЛИЗМА

БЕРЛИН. Молодежь Германской Демократической Республики живет важным событием. Сегодня в Берлине открывается IX съезд Союза Свободной Немецкой Молодежи (ССНМ), насчитывающего в своих рядах свыше 1,7 миллиона молодых строителей социализма. 24 мая сюда для участия в

работе IX съезда Союза Свободной Немецкой Молодежи [ССНМ] прибыла делегация ЦК ВЛКСМ во главе с первым секретарем ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжельниковым.

На аэродроме Шенефельд делегацию встречали первый секретарь Центрального Совета ССНМ Г. Ян и другие члены секретариата ССНМ.

новая студенческая **ОРГАНИЗАЦИЯ**

ся учредительный съезд новой организации — Марксистский студенческий союз «Спартак» (МССС). До сих пор она существовала в форме ассоциации, объединявшей ряд студенческих организаций и групп. Избрано пентральное правление МССС, приняты Устав и Программа. В программе подчеркивается, что задача МССС - борьба за единство всех антиимпериалистических сил, за мирное сосушествование, за ратифика

БОНН. В Бонне состоял-

цию бундестагом ФРГ договоров с СССР и Польшей, за созыв общеевропейского совещания по вопросам бе зопасности. СЪЕЗД КОМСОМОЛА

УРУГВАЯ

МОНТЕВИДЕО. Здесь начал работу Национальный съезд Коммунистического Союза молодежи Уругвая (КСМУ). В докладе первый секретарь КСМУ Хорхе Масарович отметил боевой дух уругвайской молодежи. С речью на съезде выступил

первый секретарь ЦК Коммунистической партии Уругвая Родней Арисменди, отметивший важную роль уругвайской молодежи в борьбе за национальное освобождение. На съезде присутствует делегация Коммунистического Союза молодежи Чили. Делегаты бурными аплодисментами встретили приветствия ЦК ВЛКСМ и Национального комитета Союза молодых коммунистов Кубы.

(TACC)

выдвинули свою кандидатуру в депутаты рай-Станислав Антонов. Вначале подручным разливщика, затем старшим инженером-техно-логом. Несколько лет подряд руководил он онного Совета депутатов трудящихся. Это высокое доверие они оказали электрику своего комсомольской организацией цеха. цеха Алексею Завьялову. ду был награжден грамотой ЦК ВЛКСМ. Сейчас Станислав Антонов секретирь Изер жинского райкома комсомола Нижнего Тагила.

Комсорга Ирину Волченкову назвали своим кандидатом в депутаты районного Совета де-Труженики мартеновского цеха назвали его путатов трудящихся рабочие первого термикандидатом в депутаты районного Совета деческого чеха. путатов трудящихся.

WKOAA комсомольский политпросвет TEOPUN U MPAKTUKU

В комсомольских политкружках города и области заканчиваются занятия. Окончательные нтоги подводить еще рано, но некоторые результаты можно назвать уже и сегодня. Более шестидесяти трех тысяч молодых рабочих, техников, инженеров были слушателями 2878 кружков. Особенность этого учебного года в том, что главное внимание было уделено экономическому образованию молодежи. Пример органического сочетания марксистско-ленинской учебы с практическим участнем в коммунистическом строительстве дал технико-экономический экза-

215471 комсомолец участвовал в технико-экономическом экзамене. По итогам экзамена более 18 тысяч юношей и девушек повысили производственный разряд. Программы кружков «Основы экономических знаний», «Беседы о социалистической экономике» — в них занималась более 18 тысяч юношей основная часть молодежи - ставили своей задачей помочь каждому рабочему, чтобы он мог не только разбираться в каких-то чисто теоретических вопросах экономики, но и умел законы экономической жизни применить на практике, в своей повседневной работе.

Сообщения, поступившие из ряда городов области, рассказывают о том, как проходят последние занятия в комсомольской политсети.

нижний тагил

В этот же день прошла научно-практическая жонференция «Комсомольское политпросвещение и его влияние на идейно-политическую убежденность молодежи». Лучшие пропагандисты города поделились опытом работы. Рассказали о том, школой для молодых рабочих, служащих стал

Интересно прошло последнее занятие у слушателей кружка «Основы политических знаний» в ЖКО треста «Тагилстрой», где пропагандистом О. И. Сегень. Оно было посвящено итогам партийного съезда.

К этому занятию слушатели подготовили политическую карту мира, где обозначили страны, чьи представители были на съезде, страны, с которыми СССР поддерживает экономические и культурные связи.

Были прочитаны 4 доклада. На занятии, которое проходило более двух часов, выступили почти все слушатели.

РЕВДА

Почти во всех 80 кружках политсети города занятия уже закончились. Последние занятия были посвящены изучению материалов съезда. Совместно с городской партийной организацией комсомольцы готовят теоретическую конференцию. Она также будет посвящена изученик материалов XXIV съезда КПСС. В этой конференции примет участие молодежь ведущих предприятий СУМЗа, метизно-металлургического за-

REORFTARMA REEK CIRAM, COERMERNIEGH

KAYKAHAP

Более 600 слушателей 18 кружков комсомольского политпросвета города изучают материалы XXIV съезда КПСС. Интересно проходят заключительные занятия на заводе ЖБК, СУ-5, в управлении треста «Качканаррудстрой». Занятия ведут опытные пропагандисты П. И. Стяжкин, Ковальский, А. М. Пугачев.

Обсуждая материалы съезда, молодежь города юности находит свое место в решении сложных задач новой пятилетки, намечает новые рубежи.

КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ

Библнографический урок по работе над материалами съезда провела на городском семинаре заведующая библиотекой М. В. Байкова.

На этом же семинаре выступил член городского методического совета С. С. Преображенский. Они дали советы не только по подбору литературы, но и по работе с ней.

Пропагандисты всех 130 кружков комсомольской политсети города получили хорошую методическую помощь и советы для проведения заключительного занятия.

"СТОП-КАДР" OBBUHA ET

• Общественность поселка Заречного

встала на защиту животных

И сейчас перед глазами эти картины. Стоп-кадр! Полные отчаяния глаза мальчишки. Стоп-кадр — дети большого двора потеряли друга. Стопкадр - перед нами лицо жестокости. И в ушах до сих пор ребячьи голоса, записанные на магнитофонную пленку: «Убийца из тридцать первой, убийца из тридцать первой!» Кадры, кадры один за другим. Нет, это не детектив. Это, к сожалению, история, которзя не так уж редко совершается на наших глазах, мимо нее можно пройти, брезгливо отвернувшись или даже вообще ничего не заметив.

...Солнце залило широкие чистые улицы поселка Заречный, по-весеннему озорно заглянуло в окна празднично украшенных домов. Первое мая! Ребятишки с флажками, шарами высыпали на улицу. Каза-лось, в этот день не может быть места для грубости и жестокости. Особенно шумно и оживленно было в этом дворе. вокруг которого сомкнулись два пятиэтажных и девятиэтажный дом. Большой двор, целый мир для мальчишек и девчонок. И был у них в этом мире очень хороший друг, рыжий, лохматый добродушный Мухтар. И вдруг Виктор Костюковский, один из жителей этих домов, узнал, что в такой радостный праздничный день зверски избили Мухтара, били молотком, топором. Побежал Виктор сразу же к ребятам, они со слезами на глазах рассказали ему, что это сделал Леонид Созинов, фер Белоярского автохозяйства. Они видели, как он тащил собаку, уговаривали оставить что могут сделать малыши против разъяренного взрослого человека. Собаку он выбросил в лужу. Другой взрослый, случайно проходивший мимо, понял горе и боль ребят. Вытащил Мухтара, сделал ему чуть ли не искусственное дыхание, помог про-

мыть страшные раны. Виктор, услышав от ребят этот рассказ, бросился к Созинову. Тот с недоумением посмотрел на него - ишь ты, из-за какой-то ерунды кипятиться - и ответил на все вопросы грубой бранью. Вот и вся история, тяжелая,

неприятная, но все-таки не исключительная. К счастью, она имеет продолжение. Виктор Костюковский и его друзьякомсомольцы Виктор Перехожев и Валерий Боярских сумеувидеть и показать другим, детям и взрослым, что это не мелочь, не случайный факт, о можно посудачить и забыть. Они забили тревогу: рядом с нами жестокость, на наших глазах безнаказанно расправляются со слабыми, попирают лучшие чувства де-

И директор атомной станции Владимир Петрович Невский, и секретарь парткома Александр Семенович Никора, и начальник отдела кадров Юрий Васильевич Жирков, и председатель завкома Виктор Григорьевич Удилов, и директор Дворца культуры Борис Серге-

евич Левин были единодушны в своем мнении: оставлять безнаказанной жестокость

...Дети всегда категоричны в своих выводах: погубил что-то живое — значит, убийца. Взрослые не решаются употреблять это слово, но в одном были согласны все: Созинов совершил преступление против гуманности, против человечности. И ребята из самодеятельной диастудии «Стоп-кадр»-Костюковский и его Виктор друзья — назвали свой фильм так: «Убийца?»

Это был третий фильм диастудии Дворца культуры. Взволнованность, возмущение, гнев в новой работе студийцев. И эти чувства передаются всем сидящим в зале. Разве можно оставаться равнодуш-

Для чего этот фильм? Лишний раз рассказать о жесто-кости? Нет. Звучит голос веду-

- Взрослые, вы молчали, вы уже забыли эту историю не забыли ее ваши дети. Какой след она оставит в их памяти? Для кого-то из них она останется шрамом на всю жизнь. А разве не мог кто-то подумать: как это просто убить, пусть сначала воробья, кошку, собаку, а потом...

Вот ради чего сделан этот фильм, фильм, в основе которого лежат полные тревоги слова замечательного друга ребят и животных Сергея Образцова о том, что все те, кто почему-то мучил в детстве животных, не обязательно становятся убийцами, но каждый убийца обязательно начинал с STOTO.

С показа этого диафильма началось во Дворце культуры собрание жителей поселка Заречный, посвященное гуманизму, доброте, а, значит, и будущему своих детей. Я видела, что в зале не было ни одного равнодушного лица. Многое передумали за этот вечер взрослые, сидящие здесь, их дети. Один за другим выходят они на сцену. Галя Уразовская прочитала письмо, подписанное 117 пионерами, от имени женщин поселка передала в поселковый Совет письмо Валентина Львовна Гольдберг. Письмо, требующее пресекать проявление жестокости.

Люба Афанасьева, Оля Кунщикова, Ира Солнцева один за другим выходят на сцену мальчишки и девчонки в красных галстуках и даже октябрята. Они не привыкли выступать, но сейчас, поборов застенчивость, говорят о том, что их волнует, рассказывают, как им весело и хорошо с животными и как больно, когда обижают их четвероногих друзей. Лети еще не привыкли к жестокости, не хотят мириться с ней.

— A вот мы, взрослые, — c горечью говорит жительница поселка Г. В. Карнаухова, можем жить спокойно, видя вокруг себя цинизм, грубость. А ведь мы все много пережили и знаем, что значит для всех нас доброта и тепло окружающих. На доброте мы

должны воспитывать своих де тей, а не на жестокости. И по реакции сидящих в зале видишь: этот разговор, начатый молодыми сотрудниками атомной станции, членами диастудии «Стоп-кадр», на-

Прекрасен поселок Заречный. Тем более дико выглядят в нем такие факты, о которых говорится здесь, в зале. Водитель Белоярского автохозяйства А. И. Волгарев стреляет собак прямо под окнами дома на глазах у детей. В. Духнов, живущий по улице Свердлова, опять же на глазах у детей зарубил собаку. Еще и еще факты. И самое тяжелое, что люди, о которых говорилось здесь, чувствуют себя правыми, борцами за чистоту своего поселка. А что тут особенного, рассуждают они, у них разрешение на отстрел собак от самого председателя поселкового Совета Константина Михайловича Ефимова. Приэто все спортсменыстрелки, не ниже второго разряда. Так что, видите, не кому попало разрешается стрелять собак, а только «специалистам». И гремят выстрелы в новом поселке, выстрелы по животным и рикошетом в ду-

ши детей,

Я не буду сейчас подробно говорить о том, что выстрелы в черте города категорически запрещены, что есть специальные правила отлова бродячих собак, не травмирующие окружающих, незаметные для них. Председатель поселкового Совета должен прекрасно знать эти правила сам, но он беззастенчиво нарушает их. Заботясь о чистоте поселка, он забыл о другой чистоте чистоте души, нравов, характеров. К. М. Ефимов был против широкого обсуждения поступка Созинова. Не было его в этот вечер и во Дворце культуры, где собрались жители поселка.

А Созинов пришел, шел с женой и детьми. Прямо со сцены он заявил все равно убьет Мухтара, что никакой вины за собой не чувствует. А потом, не выдержав дружного осуждения всего зала, ушел и не слышал, как ему вслед раздался хор детских голосов:

- Трус, трус.

Ушел сам, и увел своих детей, которым уже успел закости и ненависти к животным А как бы надо его детям было послушать о том, что нашлись добрые что музыкальный работник детского комбината Валентина Александровна Солнцева по просьбе дочери Иры взяла Мухтара к себе в дом, что все ребята выхаживают его, что, возможно, он будет жив.

Очень бы им надо было послушать и выступления участников собрания о гуманизме и доброте, о том, какое большое значение имеет любовь к животным, к природе в формисоветского человека. А. Сози нов увел детей, увел, чтобы воспитывать их по своему образу и подобию. Вот что самов страшное во всей этой истории. Дети, как губка, впитывают в себя мысли и поступки взрослых. Если взрослый груб, жесток, глух к страданиям других, то где гарантия, что и его дети не станут такими же.

Но уже сказано первое слово жителями поселка Заречный. Уже сказано: стоп - жестокости и варварству, им не может, не должно быть места в нашей жизни, не должно быть слез на глазах детей.

Л. ГРАНИНА.

Несколько дней назад здесь состоялся городской семинар пропагандистов. На нем присутствовало более ста комсомольских активистов. Демегат XXIV съезда КПСС, первый секретарь го-родского комитета партии Д. П. Клочков рассказал об итогах работы съезда, задачах молодежи

накой хорошей теоретической и практической

РАБОТА — РАДОСТЬ

• Твои товарищи

Есть на ткацкой фабриие Свердловского камвольного комбината браковочный участок. Ни один метр суровья, поступающего сюда от станков, не попадет в отделку, а затем и к покупателям, пока работницы этого участка не просмотрят ткань, не исправят даже чуть заметные дефекты. Вот на гладкой поверхности ткани обнаружен жгут — толстая пряжа, Надо осторожно вытащить иголкой лишние инти и оставить только одну, основную. Или наоборот, при обрыве пряжи на ткани образовалась едва заметная «щель»: И снова руки штопальщицы умело заделывают се, вставляя новую мить. ткани образовалась едва заметная «щель». И снова руки штопаль-щицы умело заделывают ее, вставляя новую нить. Комсомолка Нина Никуленок выполняет эту работу. Она — што-пальщица. Близны, пролеты, жгуты — все виды брака — исправля-ет она быстро и качественно. Как ии старался я увидеть следы ее штопки—ничего не заметил. Нити надежно вписываются в ткань,

ет она быстро и качественно. Как ни старался я увидеть следы ее штопки—ничего не заметил. Нити надежно вписываются в ткань, не нарушая ее рисунка. Раньше Нина более двух лет работала мотальщицей в приготовительном цехе и только третий месяц трудится в «браковке». Но и за это время стала отличной штопальщицей. Она просто любит тнами, любит шить, кроить. И умеет это делать. Ей не нужно наждый раз бежать в ателье, чтобы заказать обновку. Когда человек любит свое дело, умеет трудиться, работа доставляет большую радость. Нина ежесменно при отличном качестве обрабатывает по 25—28 метров суровья вместо 20 по плану. Вот она на минуту оторвалась от работы. Два «хвостика» волос на голове, глаза добрые, улыбка непосредственная. Совсем еще девчонна. А везде успевает. Долгое время была в «Комсомольском проженторе», сейчас ее избрали в бюро ВЛКСМ тнацкой фабрики. Нина готовит к вступлению в комсомол молодых работниц. А совсем скоро у Н. Инкуленок будет еще одна радость. Она занончит вечернюю школу, получит аттестат.

А ЗАВОДЧИНОВ.

На снимке: штопальщица Нина НИКУЛЕНОК. Снимок К. ГАРЕНСКИХ.

B MHTEPECAX APPECATA

В настоящее время нет семьи, которой бы почтальон не доставлял газет, жирналов, не приносил писем и поздравительных открыток. Только за последние пять лет количество пересылаемых писем в стране увеличилось в 1,5 раза. Обеспечить сортировку возрастающего количества писем вручную и в сжатые сроки становится очень трудно. Решить эту задачу можно с помощью автоматизации сортировки корреспонден-

В настоящее время Министерством связи СССР вводятся в эксплуатацию автоматические сортировочные машины. Эти автоматы будут сортировать письма без участия человека. Как же это будет происходить?

На конвертах и открытках слева внизи напечатана направляющая сетка (трафарет). Отправитель письма или открытки, как и сейчас, должен написать полный адрес поличателя. Но. кроже обычного адреса, он должен проставить в клетках шестизначный цифровой индекс предприятия связи, обслуживаюшего адресата.

Эти шесть цифр и будет читать машина (производительность которой 20.000 писем в час) и автоматически направлять письма в соответствиний накопители. Чтобы обеспечить высокую точность сортировки писем, индексы должны писаться так называемыми стилизованными цифрами. Городу Свердловску первые три цифры присвоены 620, а

последующие три являются номерами отделений связи. Например, отделение связи № 55 имеет почтовый индекс: 620055. Иля предприятий связи Свердловской области выделено три номера в предслах первой половины индекса: 622, 623 и 624, которые присвоены определенным зонам области, а последиющие три являются номерами, присвоенными узлам и отделениям связи. Так, отделение связи Сосьвы Серовского района имеет почтовый индекс 624901, Никольское, Сысертского рай-

При отправке всех видов почтовых корреспонденций икдексы должны указываться как в прямом, так и в обратном

На простых и заказных письмах, а также открытках ин декс должен писаться стилизованными цифрами в нижней левой части конверта или открытки, в клетках с направляющей сеткой. Цифровой индекс может быть написан шариковой ручкой или чернилами любого цвета (кроме зеленого и желтого). В обратном адресе индекс предприятия связи, обслуживающего отправителя, необходимо писать обычными цифрами в начале адреса.

Что же конкретно требуется от каждого, кто отправляет письма, посылки и т. д?

Узнав индекс обслуживающего предприятия связи, сообщить его всем, с кем переписываетесь. Не забывайте указывать индекс в своем обратном адресе. Будьте внимательны при написании индекса адресата. Если индекс в кодовой сетке будет написан обычными или искаженными цифрами, машина не сможет его прочесть или направит письмо не по назначению.

> н. БАЛАШОВА, заместитель начальника Свердловского почтамта,

новости

Красное RHAMS

вручено

БОГДАНОВИЧ. За высокие показатели в ведении сева колхозу «Путь к коммунизму» вручено переходящее Красное знамя.

В получении этой почетной награды большая заслуга комплексной бригады Анатолия Долгих, 120—130 процентов - такова норма выработки его механизаторов в смену. Отлично трудятся и представители второй комплексной бригады Николая Осинцева. Их рубеж сменного задания 149,6 процента. Эти две бригады и поделили первое место, занятое в колхозном соцсоревновании.

В колхозе уже засеяно 63 зернобобовых, процента

35 — картофеля и десять процентов подсолнуха Д. АЛЕКСАНДРОВ.

Во все концы

Союза

КАРПИНСК. Коллектив хлопкопрядильной фабрики освоил новый вид продукции — ватина. Выпуск его. увеличивается с наждым месяцем.

Новая продукция отправляется по 53-м адресам: Свердловск, Челябинск, Магнитогорск, Новокузнецк, Анджеро-Судженск, Влади-восток, Хабаровск и другие города Советского Союза.

За четыре месяца первого года новой пятилетки карпинские текстильщики отгрузили 164,000 погонных метров ватина. А всего в этом году будет изготовлено метров большим 650,000 погонных пользующейся спросом продукции.

Р. ЛОГИНОВ.

Фанистов СУДЯТ

медики

туринск. Комсомольцы городского медицинского училища подготовили и провели «Суд над фациз-Тридцать лет прошло

тех пор, как началась Вели-кая Отечественная война, но зверства и злоденния фашистов по-прежнему не забыты. Гневом полны сердца советских людей. говор был единодушен Комсомольцы медучилища выразили в нем свое возмущение бесчинствами американских агрессоров Вьетнаме, Лаосе и Камбодже, высказали свой протест против возрождения шизма в Западной Германии. Они заявили, что всеми силами будут бороться за мир. против тех, ито «бряцает оружием», готовя новую бойню народам земли.

ю. клюшников.

● МАШИНЫ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ ● МАШИНЫ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ ● МАШИНЫ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ



воздушный микроавтобус

Легинй пассажирский самолет «БЕ-30», рассчитанный на
14—15 пассажиров, называют
воздушным минроавтобусом.
Он предназначен для местных
авмалиний. Эта машина с двуми, имеющая шасси высокой
проходимости, приспособлена
для взяета и посадим нак на
бетонных, так и на грунтовых
аэродромах. Крейсерская снорость — 460 милометтов в масрость — 460 километров в час. Комплекс современного пилотажно-навигационного и радио технического оборудования давозможность метать ночью, и в сложных метеорологических условиях.

Фотохронина ТАСС.



АВТОМОБИЛЬ ДЛЯ СЕЛА

Хороший подарок для тружеников села подготовили конструкторы Мытищинского машиност ностроительного завода. Здесь на базе автомобиля «ЗИЛ» создан самосвал «ЗИЛ-ММЗ-554» грузоподъемностью 4 тонны для работы в сельском хозяйстве. Машина оборудована но вым кузовом с надставными бортами, ноторые можно смон тировать или демонтиро вать за 30 минут. Для пре дохранения грузов от осаднов и ветра машина снабжена бре зентовым тентом. Свал грузов можно осуществлять на три стороны.

Фотохронина ТАСС.

Наш университет ленинизма -

духовная ценность лавная

форм деятельности человека становится произволство последствия знаний. Социальные производства знаний при капитализме и социализме. Но общим является тот факт, что научно-технический прогресс во весь рост поставил проблему формирования нового работника и обладающего нового человека, иными интеллектуальными и нравственными качествами, чем человек эпохи капиталистического накопления и промышленной революции. «Современное производст-ЦК КПСС XXIV съезду партии, — такой

к самим работникам, к тем, кто ся задачи совершенствования и ве, производство вещей и товаровэти машины создает и этой тех- универсализации человека. И это определяющая форма и цель жиз- Быстрые темпы подготовки кадров подготовка, общая гультура чевенного производства, известных изводство знаний — основной споваление в обязачеловечеству. Детопроизводство, соб развития коммунистической нашей споражение в обязачельное условие услешного труда материализма. тельное условие успешного труда материальное производство и провсе более широких слоев работни- изводство знаний — три основ-

Производство и распределение знаний отличается от других отраслей общественного производства тем, что непосредственная цель такого производства не вещи говорится в Отчетном докладе и товары, а человек. Выделение стве. Но на разных этапах истори- ке-в эпоху современной научно-

ные сферы человеческой деятельности, каждая из которых имеет относительную самостоятельность, подчиняется своим специфическим законам развития. Каждая из этих сфер существует во всяком обще-

формации.

кадров специалистов занимает видное место в деятельности общества со времени первой промышленной революции. Но особенно важное значение воспроизводство квалифицированных специалистов приобретает в XX ве-

пятилетие подготовлено 2,6 миллиона специалистов с высшим и 4,4 миллиона со средним специальным образованием. численность научных работников увеличилась в 1,4 раза и составляет теперь 930 тысяч человек. По переписи 1970 года в СССР 8262

В период современной научно- предъявляет быстрорастущие тре- производства означает начало но- личную роль. Детопроизводство ления новых социальных отноше- образование, 13420 тыс. — среднее технической революции орчой из бования не к одним лишь маши- вого этапа в истории человечества, было важнейшей формой самоут- ний и формирования коммунисти- специальное и 23391 тыс. — полное важнейших форм деятельности нам, технике, но и прежде всего когда на первый план выдвигают- верждения в первобытном общест- ческого отношения к миру мате- общее среднее образование, 47368 риальных и духовных ценностей. тыс. - неполное среднее образова-

> профессиональной подготовки, осуществляемых прежде всего в процессе труда, специальная подготовка происходит, главным образом, в учебных заведениях. Она большей частью оказалась вынесенной за пределы материального производства и выделилась в вание стало не только способом отрасли общественного ческого развития они играют раз- технической революции, станов 2605 тыс. — незаконченное высшее но и важнейшей духовной ценно- ных знаний. Так сначала была соз-

лучению образования — наиболеа яркая черта советской молодежи. Поэтому Директивы XXIV съезда КПСС по девятому пятилетнему плану предусматривают подготовку 9 млн. новых специалистов с высшим и средним специальным образованием. Особое обращается на подготовку специалистов по новым направлениям науки и техники для быстро разви-В отличие от прежних форм вающихся новых отраслей производства. За всю историю чело чества до второй половины XIX века сложилось несколько десят ков традиционных отраслей проч изводства — от гончарного до сталелитейного. результате постепенного накопления и передачи опыта и эмпиричесамостоятельную отрасль. Все ских знаний. За последнее столеотраслей производства не традитыс. человек имеют законченное и передачи культурного наследия, ционным путем, а на основе науч-

стью общества. Стремление к по-

A Cro. @ 23 MCR 1971 CO HA CMEHYLO

ЕЖЕДНЕВНО-ТЫСЯЧИ ПРЕСТУПЛЕНИЙ

Знакомая многим обста новка банка или сберегательной кассы. Группа полицейских в форме и несколько агентов в штатском служебные собаки. Фотографии с изображением таких картин часто можно видеть в газетах ФРГ. Пресса информирует читателей о том, как полиция ведет расследование очередного ограбления.

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

день ото дня в нашей стране нарастал всенародный трудовой подъем, вызванный приближением двух знаменательных событий, пые народы Чехословакии отмечают в эти дни, — поюбилей Коммунистической партии и ее XIV съезд. Оба эти события пришлись на май - месяц обновления природы. Совпадение случайное, но оно весьма знаменательно символично. Родившаяся в результате победы Окгябрьской революции Коммунистическая России партия Чехословакии, в подлинном смысле слова обновила рабочее движение в стране. Она сбросила с него путы социал-реформизма и оппортунизма и сама превратилась в партию нового типа, в ленинскую партию коммунистов. КПЧ повела

До установления в стране народной власти КПЧ опнажлы подвергалась преследованиям со стороны представителей «масариновской демократии». Полиция и жандармерия расстреливали коммунистов только за то, что они организовывали стачки и забастовки, пролетариат на борьбу осуществление своих сущных требований. партия оставалась несломленной и, хотя испытывала временные поражения, неизменно и всегда оставалась

боеспособной. В домюнхенской республике существовали десятки политических партий. У них были разные программы, призванные «ловить» голо-са избирателей на выборах. демагогические программы забывались на другой же день после оконча ния избирательной кампании. Оставалось у них обобъединяющее всех:

антикоммунизм. Ни отна из этих партий, лидеры котосменялись в качестве премьер-министров и презипентов республики, не выпроверки времедержала оказались на свалке истории. Только Коммунистическая партия и через полвека со дня своего возникновения стоит с головой — как поднятой единственная политическая партия, которая последовательно выполняла свою программу.

Шестидесятые годы период с XIII съезда представляют собой тяжелейший и сложнейший этап в истории нашей партии. На XIV съезде об этом будут говорить честно и прямо. Вот, например, что гово-

рит Людвик Шоупал (ему

66 лет, в партию он вступил в тревожные дни 1938 года): - Предстоящий съевл должен многое сделать в области воспитания социалистического сознания нашем обществе. Мы, коммунисты, своим примером и своей честной работой должны зажечь щих нас людей жаром нашего сердна, светом воодушевляющих нас идей марксиз-

ма-ленинизма. Они должны будут понять, что пля коммунистов нет больших задач, чем труд, создание материальных ценностей благо трудящихся, на благо общества.

Людмила Громкова, рабочий-экспедитор на заводе «Биовта»:

— Съезд должен всколыхнуть все слон нашего общества и в особенности молодежь. Перед делегатами съезда стоят и конкретные запачи -- позаботиться о работающих женщинах, о престарелых.

Подобных высказываний можно привести много, но и этих примеров, нам кажется, достаточно, чтобы читатель мог составить представление об атмосфере, в которой начнет рабо-тать XIV съезд КПЧ. Он пройдет в обстановке рально - политической сплоченности, в обстановке деловой и принципиальной требовательности.

> Б. ТРАВНИЧЕК. главный редактор (АПН)

Братислава



ЧИЛИ. Земельный вопрос в Чили — один из самых острых, доставшихся в наследство правительству блока Народное единство. Решение правительства Альенде о проведении аграрной реформы встретило сопротивление крупных землевладельцев. Однако крестьяне при поддержие правительства занимают пустующие помещичьи земли, организуют на них ко-оперативы по совместной обработке земли.

На снимке: рабочие поместья Тапиуе провинции Сантьяго вывесили лозунг, призывающий к проведению аграрной реформы.

Снимок Г. Тихонова. АПН.

мир сегодня

мую борьбу с буржуазией.

Миллионы фунтов стерлингов на вооружение Бывшим солдатам нет работы Тысячи африканцев остались

всего в них замещана молодежь, насмотревшаяся детективных фильмов. Но не-KYPCOM редко на преступление идут и пожилые люди, пытаясь таким путем поправить свои дела. Иногда среди грабителей встречаются даже полицейские, привлеченные возможностью легкой на живы. Ежегодная добыча грабителей банков в ФРГ составляет многие миллио

Число зарегистрирован ных преступлений самого различного характера ФРГ предолжает расти каждым годом. Так, официальным данным, только в течение одного годас 1968 по 1969 - число различных «преступных деяний», ставших предметом расследования западногерманской полиции, увесяч. Значительно возросло число убийств и покушений на убийство, ограблений увечий, повлекших за собой

ны марок.

Ежелневно в среднем ФРГ регистрируется пять убийств или покушений на убийство, сотни преступлений с нанесением телесных повреждений, тысячи разпреступлений, связанных потреблением наркотиков.

смертельный исход, и т. д.

Так современный капитализм в ФРГ порождает преступления ежедневно

> A. TIOTAEB. [TACC].

Грабежи стали сейчас повседневным явлением в Западной Германии. Чаще всего в них замещана моло-

«Термину неоколоннализм нет места в политическом словаре Англин. Мы не знаем, что он означает. И мы должны вытравить эту клевету из самых дальних закоулков нашего сознания». Эти слова принадлежат нынешнему министру иностранных дел Англии Алеку Дугласу Хьюму. Это лицемерное заявление было рассчитано на пропагандистский эффект. Но весь мир знает действительное положение вещей и хорощо осведомлен об истинных намерениях империализма и одной из ведущих его стран—Англии.

Англии.

Правительства этой страны проводиям и проводят внешнюю политику, основанную на военной силе. Англия является одним из самых ярых стороннинов военных блоков, направленных против стран социалистического содружества и национально-освободительного движения народов. Она постоянно заботится о наращивании мощи НАТО, соперничая в этом с Западной Германией. Англия в последнее время все настойчивее «заботится» о районах «на аосток от Суэца», о тех странах, из которых английское правительство обещало уйти. Сейчас многолетняя политика британского империализма, рассчитанная на свой диктат для народов многих стран, принимает новые формы, в этой политике как раз и присутствуют все элементы неоколониализма, о котором Д. Хьюм, мол, не имеет ни малейшего представления.

Совсем недавно в капиталистическом мире родился еще один агрессивный блок под этидой Англии. В него вошли Австралия, новая Зеландия, Малайзия, Сингапур и Англия. Это в традициях британского империализма — вооружаться самим, вооружать своих союзников, создать военные группировки и, опираясь на вооруженные силы, проводить свою внешнюю политику.

Об этом рассказывает наша сегоднящняя подборка фактов.

Английское правительство опубликовало Белую книгу по «вопросам обороны». Она свидетельствует о дальнейшем росте военного бюджета. Прявоенные расходы на 1971—1972 финансовый год (начиная с 1 апреля) равны 2.545 миллионам фунтов стерлингов. Белая книга отмечает, что Англия и впредь намерена наращивать военную Североатлантического мошь

■Прямые военные расходы Англии текущего финансового года были определены в 2.280 миллионов фунтов стерлингов Однако с учетом ассигнований, проводимых по бюджетам дригих министерств, военный расходы страны составили более 3 миллиардов фунтов

Английское правительство намерено использовать все имеющиеся и него средства для сохранения своего влияния в районе Персидского залива. Великобритания, вопреки ранее принятому решению, намерена сохранить в этом районе сонтингенты войск, проводить частые мачевры с призлечением авиации и военных ко-

 В Англии спущен на воду предпоследний сторожевой

Факты свидетельствуют

корабль из серии 26 единиц типа «Линдер». Сейчас в составе действующего флота страны уже находится 22 таких сторожевика. Корабли тахого типа имеют полное водоизмещение 2800 тоны, длину 113,4, ширину 12,5 метра. Они развивают скорость до 30 уз-лов (около 50 км/час), несут две пусковые ракетные установки, по два 114-миллиметровых и 40-миллиметровых орудия, на вооружении этих сторожевиков находится и один вертолет, Экцпаж такого корабля 262 человека.

Создан и прошел испытания новый вертолет «Линкс». Он может быть использован в различных вариантах: противолодочном, штурмовом, спасательном и транспортном: Вертолет разработан совместно с французской фирмой и постипает на воорижение апмии и флота Англии и Фран-

Военно-морское командование начало перевооружение своей противолодочной авиации. Вместо машин типа «Шэклтон» уже заказано 38 самолетов более совершенной конструкции, оснащенных современной аппаратурой и вооружением типа «Нимрод».

Планируется заменить базирующуюся в Гонконге эскадру базовых тральщиков, состоящую из пяти кораблей, быстроходными сторожевыми

В Англии создана база

ходится она в Фаслейне. Командование военно-морских сил считает, что она сумеет обеспечить базирование всех атомных подводных лодок, и поэтому единственная в Англии плавучая база подводных лодок «Форт» выведена в ре-

• В Англии строятся для Аргентины два эскадренных миноносца УРО (управляемое ракетное оружие). Они оснашаются новейшими средствами обнаружения целей, слежения за ними и уничтоже-

● Фирма «Виккерс» начала строительство головного ми-ноносца УРО серии, которая будет состоять из 17 кораблей. Его водоизмещение 3500 тонн, длина 125, ширина 14 метров. Вооружение: спаренная установка ЗУРО (зенитное управляемое ракетное оружие) «Си Папт», которая предназначена для борьбы с самолетами на средних и малых высотах, 114миллиметровое универсальное оружие, два 20-милличетровых зенитных автомата, противоло-Экипаж 270 человек.

Промышленность получила заказ на 77 одноместных самолетов вертикального взлета «Харриер» и на 33 самолета с укороченным разбе-гом «Мк-2». Он имеет взлет-ный вес 10,4 тонны; длину 14 метров.

участь тей, и я не могу смириться с тем, чтобы моя семья голодала. Куда только я не обращал-ся с просьбой дать мне работу. Но как только предприниматели посмотрят на мое свидетельство об увольнении из флота, то сразу же отвечают, что работы для меня нет», — рассказывает 23-летний негр Вильям Робинсон из города Чикаго. Он был уволен с фло-

Безработица среди ветеранов войны во Вьетнаме стала в США обыденным явлением и, по последним данным, 350 тысяч демобилизованных участников этой войны не могут устроиться на работу. Но особенно тяжела участь Робинсона и других ветеранов, уволенных из армии с «волчьим билетом». Редкий капиталист в США согласится принять такого чело-

та год назад, но, по-видимому,

еще долго не сможет устро-

«У меня жена и четверо де-

века на работу, тем более квалифицированную. По данным американского жать на заметке всех солдат

BETEPAHOB

оенного ведомства, только в 1970 году из американских вооруженных сил было уволено за «плохое поведение» 4363 солдата и офицера. Кроме того, 15 120 человек были уделены из армии как «нежелательные элементы», Всего же с 1965 года, когда по-настоящему развернулась американ агрессия во Вьетнаме, «волчий билет» при увольне-нии получили свыше 200 тысяч солдат и офицеров, при чем большинство из них негры.

Заработать «плохую характеристику» в американских вооруженных силах очень просто. енные власти стараются дервойны во Вьетнаме, и всячески провоцируют их на какой-либо **минипинарный** проступок чтобы выбросить чиз армин плохой характеристикой.

Клеймо «опасного элемента» преследует американского солдата долгие годы и не дает ему возможности устроиться на приличную работу или по-ступить на учебу. Многие из том» вынуждены скрывать свое военное прошлое и постоянно опасаются, как бы предприни матель не узнал об этом,

E. ELOPOB Нью-Йорк.

Канада

ОТТАВА. Демонстрация протеста против закрытия в Канаде ряда предприятий, против совых увольнений рабочих и безработицы состоялась в каналской столние.

Участники манифестации потребовали от правительства принятия эффективных и неотложных мер направленных на ликвида цию безработицы, которая достигла в стране самого высокого уровня за последние десять лет. Они выступили также за принятие мер против усиления госполства в экономике американских монопо лий и потребовали охраны независимости и суверенитета Канады.

На снимке: в за ключение демонстрации на парламентском холме был проведен массовый митинг.

> Снимок В. Никитина. Фотохроника ТАСС.

РОСТ СТОИМОСТИ ЖИЗНИ

ДУБЛИН, Стоимость жизни в Ирландии возросла в проплом году на 8,2 процента по сравнению с 7,4 процента в 1969 году. Что это означает для простой ирландской семьи, видно из скупых цифр, публикуемых правительством и которые приводит дублинский еженедельник «УИК».

Он указывает, что с начала этого года по сравнению с тем же периодом прошлого года цены возросли: на овощина 19 процентов, мясо — на 16 процентов, клеб и мучные изделия — до 10 процентов, молоко — на 18 процентов, консервированные продукты — до 14 процентов. Одежда подорожала на 10—16 процентов и обувь — 10—12 про-

За этот же период стоимость топлива и горючего возросла на 9—14 процентов, мебели — на 10 процентов.

КАТАСТРОФА ПРОВИНЦИИ НАТАЛЬ

Сотни африканцев погибли и тысячи остались баз крова в провинции Наталь в Южно-Африканской Республике в результате ураганных ветров и сильных наводнений, имевших там место в первые две недели мая. Многочисленные африканские селения, расположенные вдоль рек Тугела, Авока, Мкузи, где в жалких лачугах живут племена зулусов, басуто, свази, были разрушены ураганными ветрами. Начавшиеся вслед за этим проливные дожди-необычное явление в это время года в провинции Наталь-значительно подняли уровень воды в реках. Вода затопила прибрежные селения, пос-

тавив под угрозу жизнь многих тысяч людей. Между тем расистские власти не уделили наводнениям особого внимания, поскольку оно не угрожало ни промышленным центрам, ни небольшим городкам с белым населением, находящимся либо на возвышенных местах, либо на значительном удалении от рек, а каменные надежно защищали их от ураганных ветров. Предприятия

продолжали работать. 12 мая с одним из автобусов произошел несчастный случай, когда он переезжал через реку Авока по затопленному мосту в 12 километрах севернее Дурбана. Автобус вместе с ехавшими на нем 70 африканцами был сброшен волнами в реку. Случайный свидетель рассказывает, что у десятка человек, которым удалось выбраться при этом из автобуса, не было никаких шансов спастись. В результате все пассажиры погибли. В тот же день стало известно, что это был отнюдь не единичный случай. Подобная катастрофа произощла и с другим автобусом, на котором ехали 60 африканских рабочих. Лишь немногим из них удалось спастись. Мир, возможно, не узнал бы о страданиях многих тысяч африканцев,

если бы не эти случаи, попавшие в печать. Скоро в южном полушарии наступит зима. Из-за холодных антаритических ветров температура в ближайшие дни упадет в провинции Наталь до нуля — такова последняя метеосводка службы погоды Иоганнесбурга. Агентства сообщают, что в Дурбане закрыт аэропорт, прекращено движение железнодорожного транспорта. Однако среди этих сообщений нет ни одного о том, какие меры собираются принять власти ЮАР для оказания помощи тысячам африканцев, которые остались без крова и пищи, которым грозит гибель.

В. СНЕГОВСКИИ.

БАСТУЮТ ЗАВОДЫ билестроителей. Эти предприя-

Франция

У ворот автозавода «Рено» в Булонь-Бийанкуре (пригород Парижа) сменяются рабочие пикеты. У главного входа — обрамленный красными флагами плакат: «Завод занят рабо-

«Цитаделью рабочего класса называют трудящиеся Франции крупнейшие в стране национализированные заводы «Рено», в цехах которых трудятся свыше 80 000 рабочих-автомо-

тия играют важную роль в экономике страны. Недаром во Франции говорят, что «когда чихает «Рено», недомогает вся французская экономика». В майские дни на заводах

«Рено» вспыхнул острый социальный конфликт. Он начался с забастовки низкооплачиваемых рабочих на автосборочном заводе в Ле Мане, «Парии современной промышленности», как называют во Франции этих рабочих, потребовали улучшения своего материального по-

отрез отказалась обсудить требования трудящихся, объявив в связи с забастовкой локаут на ряде своих предприятий. Сначала жертвами этого локаута стали 4000 рабочих в Клеоне, затем было отказано в работе еще 1 500 автомобиле-строителям в Ле Мане. Временно остановлены по «техническим причинам» заводы «Рено» в Орлеане и Шуази-ле-

Возмущенные действиями

рабочих в Булонь-Бийанкуре. «Наступление, предпринятое против трудящихся «Рено», пишет в редакционной статье газета «Юманите», - это наступление против национализации. Оно затрагивает не только рабочий класс Франции, но и всю страну. Дирекция должна начать переговоры, требования рабочих должны быть удовлетворены». О полной солидарности с бастующими заявила Всеобщая конфедерация

дирекции забастовали 20 000

Р. СЕРЕБРЕННИКОВ корреспондент ТАСС.

Наш университет ленинизма

НЕПОСИЛЬНОЕ БЕЙЛИ БРЕМЯ Некоторое время назад американцы от души смеялись

над фельетоном известного юмориста А. Хоппе о том, что где-то в США издается мифическая «Ефпория газет», которая печатает только хорощие новости. Нак ни странно, талантливый фельетонист был не так уж

далек от истины. Действительно, в США есть такая газета, которая печатает только хорошие новости. Называется она «Анвариан ньюс» и выходит в городке Фейер-Окс в штате Даже немногие неприятные вести, печатаемые в газете, всегда подаются в «оптимистическом тоне». Сообщая о росте безработицы, газета подчеркивает, например, что безра-

ботные будут иметь больше свободного времени, чтобы уделить внимание семье и дому. Результаты проведенного опроса общественного мнения, согласно ноторым 12 процентов американцев собираются покинуть США, подаются под заголовком «Большинство американцев не уедет из страны», Газета упорно избегает давать сообщения о выступлениях против войны в Индокитае, забастовках, катастрофах и стихийных бедствиях и предпочитает печатать приятные по-

басенки «на сон грядущий». «Я не хочу слишком взвинчивать людей постоянным напоминанием о наших проблемах. Я хочу восстановить оптимизм», — говорит редактор газеты Билл Бейли. Если исходить из нынешней обстановки в Соединенных

Штатах, то можно лишь посочувствовать Бейли. Ведь он взвалил на свои плечи явно непосильную задачу. (TACC).

Нью-Йорк.

электромагнитного изводству поля, а затем - электропромыш-Вслеп за этим таким путем в конце XIX и особенно в ХХ веке лавинообразно возникают новые отрасли производства: химическая, автомобильная, авнационная, различные отрасли по производству синтетических материалов и т. п.

Массовая подготовка молодых при социализме соответствует быстрому росту но-вых отраслей производства. Она позволяет, как отмечал Л. И. Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии, «органически соединить достиже- свободного всестороннего развиния научно-технической револю- тия ВСЕХ членов общества». Поции с преимуществами социали-

Для идеологов империалистической буржуазии неожиданным нашей страны к «потребительской оказался крутой поворот от преи- цивилизации» по американскому мущественного развития средств образцу. Как в свое время оперепроизводства к ускоренному про- жающее развитие средств произ- то окажется, что первые две зада- саморазвития человека. По край- «должен понять, что только на ос- работником

в первой в мире стране социализ-ма. Директивы XXIV съезда ма. Директивы КПСС по по новому пятилетнему плану предусматривают в области увеличение центов. Намечая такой курс, парциалистического производства, сформулированной В. И. Лениным: развивать общественное производство «не только для удовлетворения нужд членов, а для обеспечения полного благосостояния и этому глубоко заблуждаются те создание материально-технической буржуазные пропагандисты, которые начинают вещать о движении

(группы «Б») — не самоцель для социалистического общества. Основная цель ускоренного производсредств производства на 41-45 ства товаров народного потреблепроцентов, производства предмения в девятой пятилетке состоит тов потребления на 44-48 проведения условий для совершенствования человека. Для буржуа тия исходит из основной цели со- ценность всякой вещи в ее стоимости, для коммуниста — в ее по-лезности, пригодности для развития человека-творца. Эта истина особенно верна применительно к перспективам нашего движения.

В Программе КПСС указаны три основных задачи, которые стоят перед нашим обществом: базы, развитие коммунистических общественных отношений и формирование нового человека. Если

средств потребления водства (группы «А») не было са- чи — это только средство дости- ней мере, основная масса вещей нове современного образования он цивилизации становится человек моцелью, так и теперь опережаю- жения третьей, которая выступашее развитие средств потребления ет как главная цель строительства коммунизма. Вот этого не могут понять даже самые дальновилные идеологи империалистической буржуазии.

Коммунизм - это не просто щенное товарами и вещами, а новый мир, новая цивилизация, с новыми принципами производства и потребления. Для коммунистической цивилизации основным видом производства является производство знаний и формирование в процессе такого производства творческой личности. Человек коммунистического общества в ходе своего развития будет создавать необходимые духовные и материальные ценности общества: Производство вещей из средства разпосмотреть на эти задачи в исто- вития личности при коммунизме рическом, перспективном плане, становится побочным продуктом

и предметов потребления будет может это создать, денции развития современного пожеланием». производства. Мысль о том, что в словиях коммунистического проиндустриальное общество, насы- своим становлением, развертыванием своих способностей и дарований в основе своей уже сейчас верна для характеристики деянастоящего ученого всегда был жизненной потребностью, формой

> татом развития его личности. рамму создания рамму создания коммунистиче в прованного труда — ского общества, В. И. Ленин гово- цированного труда рил, обращаясь к молодежи, что производства знаний. каждый сознательный гражданин смысле самым производительным

и, если он создаваться таким путем. В этом не будет обладать этим образова- творческие способности другого выражаются действительные тен- нием, коммунизм останется только человека. Поэтому XXIV съезд Развертывание потенциала человека

выполняет в процессе ее развития. водство знаний, являясь главным условием формирования творческой личности, в то же время выразвития личности. Поэтому и академика А. И. Берга, один челопродукты его деятельности в зна- век, занятый квалифицированным чительной мере являются резуль- трудом, производит в среднем в 50 раз больше, чем неквалифициро-И не случайно, намечая прог- ванный работник. Эта надбавка коммунистиче- в производительной силе квалификоммунистической

формирующий и развивающий КПСС, рассматривая основные творческого социальные проблемы девятой пятилетки, обращает особое внимаизводства личность созидает уже созидательную функцию личности ние на проблему формирования нового человека, развитие личности человека-творца. дело - строительство коммунизговорится в Отчетном доктельности ученых и специалистов ступает орудием научно-техниче- ладе ЦК КПСС XXIV съезду пар-с высшим образованием. Труд для ского прогресса, важнейшим ин- тии. — невозможно пвигать впеструментом по производству веред без всестороннего развития щей и предметов. По расчетам человека». Органически соединяя достижения научно-технической революции с всесторонним развитием главной производительной силы общества человека, социализм не только свои преимущества, но и указыварезультат ет миру его завтрашний день.

В. БАКШУТОВ, кандидат философских наук. Оперные певцы — дети

Новые салоны красоты

HOM MOL

Первоуральске

В Первоуральске открылся дом мод — трехэтажное красивое здание из стекла и бетона у будущей набережной город-ского пруда по улице Ленина. На 5200 квадратных метрах его илощади разместились все по-инвочные мастерские и ателье соцгорода, трикотажные ателье и ателье по пошиву горорь. Производство оснащено самой совершенной отечественной и зарубежной техни-

кой. Здесь есть своя экспери-ментальная лаборатория, со-трудники которой осванвают и моделируют современные виды одежды. Художник-консультант, закройщики-модельеры с удо-вольствием помогают выбрать фасон, цвет, дают квалифици-рованные советы, 400 перво-классных мастеров угодят вкусам самых взыскательных

Шефы

приехали!

К пионерам Красноуфимского района приезжали ребята из Дома пионеров Октябрьского района Свердловска. Гости побывали в селах Рахмангулово, Крылово, При-Александровке, данниково, Ключиках, Криулино.

Понравилось зрителям исполнение песен вокальными ансамблями школьников. Ребята старших классов с интересом посмотрели танцы

«На школьном балу», «Елочка», «Террикон», «Вальс-фанта-Приезд свердловских школь-

ников в Красноуфимск — тра-диция. Четвертый год шефы

приезжают с концертами. Дружба городских и сельских

С концертами по селам

Горячие дни начались у сухоложской городской агит-Самодеятельные артисты выступили с концертами в деревнях Светлой, Мокрой, Брусянах.

Сейчас агитбригада держит путь в другие села района. В ее составе молодые рабочие огнеупорного завода и второй фабрики: Галина Демина, Вера Васнецова, Галина Коковина и другие.

В форме телеграмм, последних известий они рас-сказывают о ходе полевых работ, о передовиках сева. Нравится жителям сел и репертуар концерта: пляска «Сухоложская лирическая». танен «Уралочка» и т. д.

Петушок

на сцене

В сухоложском кинотеатре «Октябрь» звучала оперная музыка. Певцами и балетными артистами были ребятишки из детских садов города. Они стаили оперу «Петушок».

Готовил постановку оперы музыкальный руководитель детсадов В. Г. Беспамятных. Петушка исполнял и не без успеха - воспитанник средней группы дет-1 Женя Гаврилин. Друзей Петушка, животных и птиц, играли ребята из детсада № 16.

Маленькие слушатели, которыми был до отказа заполнен зрительный зал. оценили мастерство актеров бурными ап-

В гости

к отдыхающим

Участники художественной самодеятельности уфимского городского Дома культуры выступили с концертом перед отдыхающими Саранинского Дома отдыха. Хором ДК под руководством молодого выпускника Свердловкультпросветучилища Якова Тарасова с большим успехом были исполнены уральские народные песни. С песнями времен Великой Отечественной войны выступил солист хора В. Овсянников.



Приближается пора летних гастролей. Главный худож ник Нижнетагильского театра кукол В. В. Боровой в режиссер Ф. Г. Ранцева подбирают оформление спек-

И ЧЕМПИОНУ

любым счетом в партиях, но

с разностью мячей не менее

лесяти, то команиу заво-

па — паже поражение со

счетом 2:3, но разность мя-

чей не более 9. Встреча была захватывающей и продол-

жалась более двух часов.

Первые две партии выигра-

ли заводские волейболистки,

лве пругие - железноло-

две другие — железнодо-рожницы, пятую партию со счетом 16:14 выиграла команда завода. Она стала чемпионом города. На вто-ром месте — «Локомотив», на третьем «Уралэлектро-

Не обощлось и без казу-

сов. Так, команда радиотех-

никума, сыграв лишь две встречи, снялась с турни-

ра, проявив тем самым пол-

нейшее неуважение к сопер-

никам. Городской федерации волейбола нужно разо-

Встречи мужских команд

браться в мотивах отказа.

тяжмаш».

НУЖНА ПОМОЩЬ

Снимок В. КАЛИНИНА.

• ВОЛЕЙБОЛ

И ЗАЛ ПОДХВАТИТ ПЕСНЮ...

- РЕПОРТАЖ С ГОРОДСКОГО ФЕСТИВАЛЯ

СОВЕТСКОЙ ПЕСНИ

Песней «Пусть всегда бувый Свердловский фестиваль лями с особой советской песни. Она стала Ведь многие из них имеют главной песней фестиваля точный адрес, они не только потому, что это нам, как дорог юный Качкаочень хорошая песня, кото- нар, о котором сложил песрую знаем и любим мы все, ню композитор Г. Топорков, Светлая и звонкая, она сим- как знакомые свердловские волизирует собой любовь к мальчишки, о которых песня людям и жизни, право каж- молодого композитора дого человека на счастье и М. Кесаревой. И исполнямир — то, что утверждал лись они с особым подъенаш первый фестиваль каж- мом дой своей песней,

Высокий гражданский пафос, любовь к Родине, к людям, к жизни — вот основная тематика песен, звучащих на фестивале.

Мы слышали прекрасную песню «Товарищ» компози-В. Иванова, Никитина, Я, Френ-«Русское поле», А. Пахмутовой «Не расстанусь с комсомолом», «Гай- свой приз. дар шагает впереди», «Главное, ребята, сердцем не стареть», «Работа у нас такая» и многие другие — и все их мог бы подхватить весь зал, вся влюбленная в песню молодежь, два дня собиравщаяся в кино-концертном зале «Космос». И зал пел, поднялись когда на сцену лауреат премин Ленинского комсомола Александра Пахмутова, и поэт Николай Добронравов. И это, должно увлекла всех зрителей, и ди-

артисты выходили на сцену

десятилетки.

Аплодисменты, которыми зрители наградили этот хоровой коллектив, относились и к самим исполнителям, и к руководителю хора — М. И. Глаголевой, научившей мальчишек и девчонок пению. Они исполнили песню И. Дунаевского «Летите, голу- очень много. Контакт с про- людей — артистов, рабочих, нечного света пролились в обогащает самодеятельных зал — юные голоса пели о певцов. Сегодня выступали мире и единении людей всей многие солисты, у которых слушать песни уральских «Игоринки». Внизу: Алек-земли. Зрители несколько можно поучиться мастерраз вызывали и солиста ству. хора Леню Зинина, который исполнил цесню нашего

Песни уральских композидет солнце» закончился пер- торов были встречены зрите-- ведь в зале зрителей сидели сами герои этих песен - строители и хозяева нашего Качканара, приехавшие на праздник, рабочие Уралмаша, сверд-ловчане. Комсомольцы Качканарского орденоносного горно-обогатительного комбината вручили создателям песни «Таежного городка» композитору Г. Топоркову, поэту лям П. Титарь и Е. Гуслеву

> Специальные призы вручены челябинцу В. Власовугостю Свердловского фестив. Василевскому, солисту ансамбля УралВО В. Жуковокальному лю Свердловского пединститута «Игоринки», композитору М. Кесаревой и другим.

Приз надежды вручен самому юному участнику быть, были лучшие минуты фестиваля шестикласснику Мне хотелось бы отметить фестиваля, когда песня вы- Аркаше Иванову. Но, навер- эту инициативу свердловчан плеснулась со сцены в зал, ное, все призы на этом и сказать много хороших рижер Владимир Турченко бы назвать призами надеж- фестиваля горкома ВЛКСМ, руководил тысячным хором. ды. Надежды на то, что и на Уральского отделения Союруководил тысячным хором. ды. Надежды на то, что и на руководил тысячным хором. Эти два дня праздника объединили людей разных по профессии, но возрасту. Выступать так понравившиене от в том, что свердловская трубы. Фестиваль закончили молодежь любит песню. Сперующие полодежь любит песню. Сперующие полодежь побит песню. Сперующие полодежь побит песню.

полнителей — рабочих и советской песни решено сдетудентов, после детского дать традиционным. Очень хора музыкальной школывая хорошая традиция, за которую выступают и зрители, и певцы первого праздника

песни.

— Мне фестиваль би» - и словно потоки сол- фессиональными артистами

Мнением о первом Свердкомпозитора ловском фестивале советской дыгина, молодого композито- ков под управлением В. И. В. Бибергана «Мальчишка», песни поделилась с читате ра Маргариты Кесаревой. Турченко.



— Очень рада, что мне вов: представилась возможность побывать на этом замечательном празднике песни. Приятно убедиться, свердловчане любят петь. Мне хотелось бы отметить празднике песен можно было слов в адрес организаторов

Свердловский фестиваль Дворца культуры железно- растет мастерство исполни-

На фестивале не было Призер редакции газеты жюри, не определялись побетельный зал свою любимую «На смену!» Валентин Васи- дители — пожалуй, это хо-левский: форма. Получился праздник, на котором любовь к песне объединила разных школьников.

> Мне было интересно по- ВА: вверху поркова, с которым мы вместе учились в Московской нический ансамбль Дворца консерватории, Евгения Ро- культуры железнодорожни-

валя, студенту горного ин- лями нашей газеты лауреат Очень приятно, что в Свердпремин Ленинского комсомо- ловске есть свои хорошие ла композитор Александра композиторы.

Поэт Николай Добронра

— Мне хотелось бы добавить, что уровень мастерства, профессионализма исполнителей высок. Это в равной мере относится и к арти стам, и к участникам худо жественной самодеятельности. И очень украшает фестиваль участие в нем детей. Детский хор под управлением

Очень понравился оркестр праздники будут лучше, вынаши успеху. Такие оркестры есть ким же жизнерадостным надалеко не во всех городах. строением, пусть на всех следующих фестивалях так же увлеченно подхватит зрипесню — песню о молодости,

О. БОГУСЛАВСКАЯ.

мире, труде.

На снимках Л. БАРАНО ансамбли фестиваля. Эстрадно-симфо-



потную не футбол

прощай, опасная зона?

Победа «Уральца» (Нижний Тагил) над ижевским «Зенитом» позволила ураль-цам подняться в турнирной таблице на одну стуменьку. Темерь они находят-ся на мредиоследнем 17-м месте, а последнее они устувили «Политотделу» (Таш-кентская область), «зарабо-тавшему» в четырех вграх

одно очко. Тур минунший внес существенные изменения в рас-положение команд иятой второй лиги класса «А». Лидеры, словно стоворившись, иронграли: ди-намовцы Кировобада в намовны Джамбуле «Алатау» — 0:1, а «Нефтяник» (Фергана) в Магнитогорске «Металлургу» с таким же счетом. Это обстоятельство позволило пермской «Звезде» впервые стать лидером. Она на своем поле одержала победу над «Нефтяником» (Тюмень) — 1:0 и с 10 очками после шести матчей — впереди. За ней идут кировобадцы н

ферганцы. Вот результаты остальных матчей седьмого тура: «Ав-томобилист» (Кзыл-Орда) — «Автомобилист» (Термез) -0:0, «Локомотив» (Челя-бинск) — «Янгнер» (Янгиер) — 0:1, «Строитель» (Уфа) — «Заравшан» (Навон) — 3:1, «Локомотив» (Оренбург) «Алай» (Ош) — 0:0, «Металлург» ник» (Фергана) 1:0.

● ХУДОЖЕСТВЕННАЯ *FUMHACTUKA*

«СЕРЕБРО»— ЗА УПРАЖНЕНИЕ

В последний день чемпионата страны «художницы» разыграли комплект наград упражнениях с предметом и без предмета. Здесь успех сопутствовал москвичке Елене Карпухиной. Она сумела завоевать две золотые медали. 'Свердловчанка Альфия Назмутдинова в упражнении с предметами была второй с

суммой баллов 43, 425, отстав от москвички на 0,175 балла. Альфия прибавила к большой бронзовой медали малую серебряную. В командном зачете первое место у гимнасток «Буревест-ника»; за команду-победитель-

• ШАХМАТЫ

выступала тагильчанка

Четвертьфинальные матчи

СЕВИЛЬЯ. Шестая партия матча Т. Петросян -Хюбнер закончилась вничью. А в седьмой победу одержал Петросян. Счет

претендентов на первенство мира по шахматам.

Людмила Важенина.

стал 4:3 в его пользу.

В СТРАНЕ ФИЛАТЕЛИЯ • В СТРАНЕ ФИЛАТЕЛИЯ • В СТРАНЕ ФИЛАТЕЛИЯ • В СТРАНЕ ФИЛАТЕЛИЯ

BEKA»

Так назвала мировая печать ограбление Почтового музея в Праге. 17 марта прошлого года два молодых человека напали на дежурную сотрудницу музея, угрожая оружием, связали ее и похитили лист марок «Голубого Меркурия».

Этот ирупнейший сохранившийся фрагмент листа австрийских газетных марок выпуска 1851 года был самым ценным экспонатом музел.

В Почтовый музей Праги этот уникальный лист был передан Фондом национального обновления после второй мировой войны. Прежими владелец этого раритета неизвестен, однако сущест-

и поисков не дало результатов. Помог случай.
Однажды к пограничной станции в Новой Быстрице подкатила шинарная машина с дипломатическим номером. За рулем сидел молодой мужчина, который предъявил документы на имя Э. Лимберопулоса, сотрудника Греческого посольства в Праге, пользующегося дипломатическим иммунитетом.

Что-то, однако, возбудило подозрение таможенника, и он попросил открыть багажник машины. Это вызвало припадок гнева дипломата, но пришлось подчиниться. Из багажника был извлечен молодой человек. Обоим пришлось изможен в менить маршрут путешествия, Молодой человек Иосиф В. угодил за решетку, а «дипломат» несколько позже выехал из страны, как нежелательная личность. Одновременно с разбором дела Иоси-

Второй брат, 20-летний слесарь, признался в хищении. Это он вынес из музея под пиджаком ценный экспонат и передал его старшему брату, который был организатором хищения. За свое участие младшие братья получили по 100

КНИГА

И. Я. Левитас. «Филателия тям». М., изд-во «Связь», 1970.

Преподаватель Киевского педагогического института И. Я. Левитас, эффективность такого метода. старейший член Всесоюзного общества филателистов, свыше 30 лет руководивший секцией в республикан- телистов, преподавателей школ. ском Дворце пнонеров, делится опы-

том работы с юными коллекционера-MH.

Автор обстоятельно разбирает вопросы организации, рекомендует оправдавшую себя стройную методическую систему. Он говорит о необходимости привлекать преподавателей к руководству школьными клубами юных филателистов. В книге отмечается, что без активного участия учительства создание и серьезная работа организаций юных филателистов невозможна.

«Филателия де- ницы книги, раскрывающие широкие возможности использования филателии для изучения таких предметов, полнилась новым ценным пособием. как история, география, литература, биология. Опыт автора подтверждает

> Книга рассчитана на руководителей детских кружков и клубов фила-

• СПОРТИВНЫЙ зал общества «Локомотив» стал недавно ареной борьбы волейбольных лучших команд города, споривших за титул чемпионов. По-клонники этой игры в Свердловске не избалованы встречами волейболистов. «Уралочка» — единственный

наш представитель в классе «А» - играет, в основном, на выезде. И разумно поступила городская федерация, проведя финальные игры женского и мужского турниров в одно время и в одном спортивном зале. Эти соревнования, не в пример клубному первенству города, имели неплохую рекламу, и потому спортивный зал «Локомотив» не пустовал. И болельщики не обманулись в ожиданиях. Встречн, особенно мужских команд, проходили в упорной борьбе равных по силам соперников. Половина встреч злесь закончи-

лась со счетом 4:2. Три призера клубного первенства города по первой группе и победитель второй группы оспаривали звание чемпиона Сверпловска. У женщин это были команды Свердловского машинострои-тельного завода им. Я. М. Свердлова, «Локомотив», «Уралэлектротяжмаш» «Радиотехник» (Свердловский радиотехникум). У мужчин — «Локомотив», институт, УЭТМ, ммаш. У женщин НИИхиммаш. на первое место претен-довали «Локомотив» и команда завода им. Я. М. Свердлова. Все должно было решиться в последний день, когда они встретились меж-

отличались большим накаспортивной борьбы, ведь на титул чемпиона практически претендовали три коллектива. Чемпионом стала команда горного института (играющий тренер В. Руников), не проигравшая ни одной встречи. Победа студентам досталась нелегко. Во встречах с «Локомотивом» и «НИИхиммашем»

устраивала только победа с лишь в пятой партии горня ки вырвали победу. Лучшими у команды - чемпиона были ветераны В. Щелоков и В. Руников. Второе место заняла команда НИИхиммаша, третье — «Локомотив». Несколько слов о побе-

дителе. Команда института играла по второй группе первенстве города, потому что не могла выступить полным клубным зачетом. Пользуясь случаем, хочется пожелать руководству горного института, спортклубу и кафедре физвоспитания более внимательнее относиться к нуждам и заботам волейболистов. Ведь условия этого есть: прекрасный спортивный зал, большое количество желающих заниматься волейболом, есть тренеры (при условии, что они будут исполнять только тренер-ские обязанности). И можно быть уверенным, тогда года через два-три команда горного института могла бы представлять Свердловскую ласть в первенстве России...

В. ПАНЕНКО, Б. ПРОХОРОВ. член президнума городской федерации.

Редактор Г. ЧУКРЕЕВ.

Наше справочное бюро



ду собой. Если «Локомотив»

ВТОРНИК

25 МАЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
12.00 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ, Программа передач.
12.05 — Новости.
12.15 — Для школьников.
«Полюбившие солнечный камень». Передача из Вильнюса.
12.45 — «Свой», Художест-25 MAR

14.10 — «Музыкальный ки-

оск»,

14.40 — Новости,

17.57 — Показывает Свердловск Программа передач,

18.00 — Нолчаса у сельчан,

18.25 — Новости,

18.35 — ПЕРЕДАЧИ, ИЗ МОСКВЫ, Программа передач,

18.40 — Новости,

18.50 — «Дружба всего дороже», Телевизионный документальный фильм,

19.10 — Для детей, «Петяохотник», «Как стремянка м
макарон лишились будки»,

Мультфильмы, макарон лишились будки». Мультфильмы, 19,30 — Ленинский университет миллионов, «ХХІУ съезд КПСС о развитии общественных фондов потребления и их значении в подъеме благосостояния советского народа». 20,00 — Новости. 20,05 — Программа чехословациого телевидения. 21,20 — «У озера». Художественный фильм, 1-я серия. 23,00 — «Время». Информационная программа.

ционная программа.

23.30 — Концерт мастеров мскусств Чехословании.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.10 — Показывает Свердловск. Учебная программа. Сопротивление материалов, ИІ
курс. Современные проблемы в
области расчета на прочность.
19.30 — Политэкономия. ИІ
курс. Экономические закономерности развития мировой
системы социализма.
20.45 — Для вас, малыши,
20.55 — Концерт хоровой музыки.

ыки. 21.35 — Многосерийный художественный телефильм. «Крас-ные альпинисты», 10—11 серии.

КУДД ПОЙТИ

СВЕРДЛОВСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА СЕГОДНЯ СЕВИЛЬСКИЙ ЦИРЮЛЬНИК С УЧАСТИЕМ ЗАСЛ. АРТ. РСФСР Ю. МАЗУРОК. 26-V В 10 ч. УТРА ДОКТОР Вечером ТРАВИАТА С УЧАСТИЕМ ЗАСЛ. АРТ. РСФСР Ю. МАЗУРОК. 27-V В 10 ч. ЩЕЛКУНЧИК ВЕЧЕРОМ РУСАЛКА С УЧАСТИЕМ ЗАСЛ. АРТ. РСФСР И. НАВОЛОШНИКОВА.

СВЕРДЛОВСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР Сегодня А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХНЕ 26-V ОРФЕИ СПУСКАЕТСЯ В АД 27-V НОЧЬ ОШИБОК

СВЕРДЛОВСКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

на киноэкраны выпущен

широкоэкранный вариант фильма

UPEKTOP

26-V премьера БУДЕТ ЗАВТРА 27-V ТАБАЧНЫЙ КАПИТАН ГОСЦИРК Сегодня и ежедневно в 19 ч. 30 м. Новый экзотический Дрессировщий — Виталий ТИХОНОВ. В паузах — клоуисная группа «Шутки в сторону»

Руководитель Л. Кадывкии, «HOCMOC» «КОСМОС»
С 27 мая по 5 нюня
В НЕОВЫКНОВЕННОМ МАТЧЕ
принимает участие
вональномнструментальныя
ансамьль
«Добры молодцы»

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: ОКТЯБРЬ — Узники Бомон ОКТЯБРЬ — Узники Бомона (две серии), Удивительный заклад.

СОВКИНО — Всего один месяц.
УРАЛ — Адам и Хева, Затмемме. В зале документального
фильма: Думают ли животные?
Большой визит. 26-V. Мультфильмы (10-50).

погода ---

26—27 мая по области ожидается переменная облачность, местами кратковременные дожди. В начале срока на юго-востоке местами грозы. Ветер юго-западный, 5—10, при грозах до 15 метров в секунду. Температура воздуха ночью 2—7, днем 11—16 градусов тепла. В начале срока на юго-востоке ночью 11—16. юго-востоке ночью 11—16, днем 21—26 градусов тепла.

«ХИЩЕНИЕ

мировой войны. Прежний владелец этого раритета неизвестен, однако существует предположение, что ранее он находился в коллекцик барона Лебича.
Еще большую сенсацию вызвало сообщение печати о том, что похищенный
лист обнаружен и вернулся на свое
место в Почтовый музей.
Каким же образом удалось обнаружить похищенные марки? Сразу же после ограбления чехословацкая уголовная
служба перекрыла дороги и пограничные переходы, был установлен строгий

таможенный контроль. О случившемся было сообщено в международную организацию филателистов и во все филателистические фирмы и магазины. Однако несколько месяцев расследования и поисков не дало результатов. Помоголучай

фа В. милиция заинтересовалась и его младшими братьями. Отпечатки пальцев 17-летнего брата, ученика одной из пражских школ, соответствовали отпечаткам, оставленным на месте преступления в

Книжная полна филателиста по-

Большой интерес вызывают стра-

А. ВОРОБЬЕВ.

(две серии)

Сценарий Ю. НАГИБИНА

Постановка А. САЛТЫКОВА.
В ролях снимались: Н. Губенко, С. Жгун, В. Седов, В. Кудрявцев,
А. Елисеев и др.

«МОСФИЛЬМ»

на, 32. Реданция

